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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 2 i Herning Svæveflyveklub 19. februar 2026 kl. 19:00 – 21:30 (TEAMS) 

Deltagere 

 Thomas Faurholdt Jørgensen, formand  
 Bjarne Sørensen, næstformand 
 Per Kragsø, kasserer 
 Thomas Grove, sekretær 
 Erik Jørgensen 
 Kim Kruse Kristensen (suppleant)  

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 
Referat godkendt.  

Pkt. 2 Ind- og udmeldelser 

 Finn Mielec   Passiv til udmeldt pr. 01.04.2026 
 
Pkt. 3 Konstituering af bestyrelsen 
Konstitueringen giver lidt sig selv, da formand og kasserer er valgt på generalforsamlingen. Bjarne Sørensen 
fortsætter som næstformand og Thomas Grove fortsætter som sekretær. Jørgen Eriksen er valgt som 2. 
suppleant. Han ønsker ikke at deltage i samme ”ordning” som Kim Kruse Kristensen. Bestyrelsen kan 
udstikke opgaver til Jørgen Eriksen, som han kan lave i baggrunden. 
 
Pkt. 4 Gennemgang af aktionslog 

Emne Stade Ansvarlig 
*Handleplan for konkurrencer 0 % Thomas Grove 
*Handleplan for strækflyvning 0 % Thomas Grove 
Handleplan for nye S-piloter – Hvilke muligheder har du? 50 % Thomas Grove 
Procedure for hverdagsflyvning 0 % Thomas Grove 
Årshjul for bestyrelsesarbejder 90 % Thomas Grove 
Evaluering af proces frem til generalforsamling 0 % Alle 
Revidering af takstblad 100 % Bjarne Sørensen 
Revidering af klubhåndbog 50 % Bjarne Sørensen 
Skolingsuge 42 0 % Per Kragsø 
Introduktion til klubben for nye medlemmer 0 % Alle 
*Handleplanen for nye S-piloter beskriver mulighederne for både konkurrence- og strækflyvning. 
 
Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at vi skal tænke ind i, hvordan vi effektiviserer generalforsamlingen. Der 
skal være en køreplan for afholdelsen af generalforsamlingen. 
 
Pkt. 5 Økonomi 
Saldobalance pr. 19.02.2026: 
Herning Svæveflyvecenter S/I  127.225,00 DKK 
Gæstestarter     8.000,00 DKK 
Vedligeholdelse af flypark   255.225,00 DKK 
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Tagudskiftning (lån)    -139.000,00 DKK 
Kantine     7.200,00 DKK 
Køb/salg af fly    14.495,00 € 
Driftskonto     110.290,00 DKK 
 
Der har været et udestående med et tidligere medlem, som ikke har sørget for at afvikle et skyldigt beløb til 
klubben. Beløbet er blevet inddrevet vha. inkasso. Sagen er lukket. 
 
Per Kragsø gennemgår et Excel-ark med pakkevalg, tilskud, fondsmidler som repræsenterer klubbens 
indtægter. Der er en lille tendens til at flere vælger B-pakken frem for A-pakken.  
Bjarne Sørensen spørger, om der er privatejere som ikke vælger pakker.  
Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at det er vigtigt vi ikke budgetterer med fondsmidler. Vi har en del 
elever som snart bliver færdige, som dermed går fra elevpakke til A-pakke. 

Sammen med takstbladet udsendes der en venlig påmindelse for tilmelding til pakker.  
 
Fastsættelse af takster 
Bjarne Sørensen gennemgår takstbladet. Kontingenter er fastsat på generalforsamlingen. I 2025 har vi tabt 
på spilstartspakken. Bestyrelsen laver en lille regulering i spilstartspakken. Bestyrelsen gennemgår de øvrige 
takster. Bjarne Sørensen sørger for, at takstbladet bliver offentliggjort på hjemmesiden. 
 
Status på forhandling med SvæveThy 
Per Kragsø har inden mødet fremsendt et referat fra et møde med SvæveThy og Herning Svæveflyveklub. Vi 
har modtaget følgende oplæg fra SvæveThy: 

Økonomi 

 Betaling af forsikringer ca. 7.500,00 DKK 
 Timepris 180,00 DKK – dog kun indtil 100 timer, herefter er det gratis 

Det betyder konkret, at vi maksimalt kan komme til at betale kr. 18.000,00 + 7.500,00 i alt kr. 25.500,00 
DKK. Vi havde budgetteret med kr. 30.000. 

Øvrige vilkår 

 Vintervedligeholdelsen skal færdiggøres – det burde ikke være noget problem, da flyet for 2 år 
siden fik en større overhaling og som bekendt ikke har fløjet ret meget siden. 

 Vi kan bruge vognen til at hente flyet, og den skal ikke nødvendigvis afleveres med det samme 
(dette skal dog præciseres nærmere). 

 Selvrisiko betales af lejer 
 Flyet skal afleveres til DM i denne periode. 

SvæveThy afholder bestyrelsesmøde i weekenden, hvorfor en beslutning fra Herning Svæveflyveklubs 
bestyrelse skal være dem i hænde snarest. Per Kragsø siger, at der er en passus i lejekontrakten omkring 
ophør af lejen, hvis det viser sig at flyet kommer til at samle støv på Skinderholm. Kim Kruse Kristensen 
spørger om, hvad sker der hvis vi under vedligehold finder noget ekstraordinær som skal udbedres. Per 
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Kragsø siger, at dette er indarbejdet i lejekontrakten. Thomas Grove spørger, om der følger en faldskærm 
med. Thomas Faurholdt Jørgensen siger, at SvæveThy undersøger om der følger en skærm med. Det skal 
indskrives i lejekontrakten, at der skal medfølge en godkendt faldskærm med.  
 
Vi skal stille med nogle medlemmer, som kan udføre årligt vintervedligehold. Hvis du har mulighed for at 
hjælpe, så tøv ikke med at række ud.  
 
Bestyrelsen henstiller til, at der bliver arbejdet videre med indleje af SvæveThy’s Discus. Per Kragsø 
kontakter Ove Dahl Jørgensen.  
 
Pkt. 6 5-årsplan 
Per Kragsø siger, at under medlemsmødet blev det italesat at der skal laves en plan. Per Kragsø vil gerne 
komme med et udkast til en 5-årsplan. 5-årsplanen skal favne hele klubben og ikke blot udvikling af 
flyparken. 
 
Pkt. 7 Nyt klubhus 
I næste uge er der møde i Herning Svæveflyvecenter S/I. Per Kragsø foreslår, at vi drøfter et nyt klubhus 
med dem. Et nyt klubhus bliver ikke en opgave for Herning Svæveflyvecenter S/I, men det skal være en 
tværfaglig opgave. Begge bestyrelser skal i foråret afholde et møde for at drøfte de kommende aktiviteter 
jf. samarbejdsaftalen mellem Herning Svæveflyveklub og Herning Svæveflyvecenter S/I. 
 
Pkt. 8 ERFA-samarbejde med andre klubber 
Per Kragsø siger, at det vil give værdi at tale med andre klubber. Dette for at få idéer fra andre klubber. Han 
foreslår, at vi tager en snak med fx Vejle Svæveflyveklub/Midtsjællands Svæveflyveklub. Kim Kruse 
Kristensen foreslår, at der afholdes et kvartalsmøde. Thomas Faurholdt Jørgensen påpeger, at vi allerede 
har samarbejde med klubberne omkring os. Vi kan holde kaffemøder med et par af de store klubber. 
Thomas Faurholdt Jørgensen opfordrer til, at vi løfter dialogen med de andre klubber, når vi er kommet på 
den anden side af sæsonstart.  
 
Pkt. 9 Planlægning af introduktionsflyvninger 
Kim Kruse Kristensen siger, at vi skal lave planlagt nogle dage hvor det er muligt at købe 
introduktionsflyvninger. Han siger, at der (desværre) allerede er en som har købt en tur. Kim Kruse 
Kristensen spørger, om det er en bestyrelsesopgave vedr. planlægning heraf. Planlagte dage skal være 
besat af piloter, hvor der er aftale med piloter.  
Thomas Faurholdt Jørgensen foreslår, at vi hver første lørdag i en måned afholder introduktionsflyvninger. 
Dermed er det sat i system. Bestyrelsen drøfter, hvor mange introduktionsflyvninger der skal tilbydes. Kim 
Kruse Kristensen løfter opgaven sammen med Lonni Juul Jensen.  

Pkt. 10 Materiel 
Status på vintervedligeholdelse 
Bjarne Sørensen har efterspurgt medlemmer, som kan hjælpe med at lave det sidste vedligeholdelse på 
TG/VY i weekenden 21. – 22. februar. TG skal samles og synes. VY skal have monteret sædeskole, samles og 
synes. Det vil være en fordel, hvis TG/VY kan forblive opspændt frem mod sæsonstart.  
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Bjarne Sørensen udsender en klubmeddelelse vedr. samling af klubfly weekenden før sæsonstart. 
 
Status på VN 
Bjarne Sørensen siger, at ifølge Aeropaint Service er alle instrumenter er leveret. Der er aftalt hvordan 
interør skal se ud. Thomas Faurholdt Jørgensen spørger om, hvornår VN skal hentes. Bjarne Sørensen siger, 
at den skal hentes i marts. Bestyrelsen drøfter betalingsbetingelser. 
 
Omgang med materiel 
Alkohol og flyvemaskiner hænger ikke sammen. Der må ikke nydes alkohol i værkstedet. Når man opholder 
i klubben, forventes det, at man bruger sin sunde fornuft og rydder op efter sig selv. 
 
Pkt. 11 Ansøgning om fly væk fra pladsen 
Elias Agger har kontaktet bestyrelsen, da han ønsker et fly til Junior DM. Thomas Faurholdt Jørgensen og 
Erik Jørgensen erklærer sig inhabile, da Erik har søgt fly i forbindelse med lodtrækning. Hvis vi får en ekstra, 
flyver ledig, så skal Erik Jørgensen tilbydes den. Efter lodtrækning er det først til mølle. 

Mathias Skærlund og Erik Jørgensen har ansøgt om lån af VN til DUS-lejr, Arnborg 30. marts – 5. april. Erik 
Jørgensen og Thomas Faurholdt Jørgensen erklærer sig inhabile. Bjarne Sørensen siger, at vi skal have en 
generel snak om, hvor mange gange medlemmer kan ligge beslag på et fly i løbet af en sæson. Bjarne 
Sørensen spørger, om det kunne være interessant med en Discus fremfor en 2-sædet. Det vil give mere 
kapacitet i klubben, og derudover bliver det billigere for dem. Vi skal huske på at styrke sammenholdet med 
juniorerne.  
 
Pkt. 12 Eventuelt 
Borde og stole til simulatorrum 
Per Kragsø efterspørger borde og stole til simulatorrummet. Der er et kommende arrangement i 
simulatoren. Erik Jørgensen foreslår, at der findes møbler fra et overskudslager. Erik Jørgensen prøver at 
spørge Herning Gymnasium, da de har en del aflagte møbler til at stå. 
 
Ungelederuddannelse 
Unionen tilbyder Ungelederuddannelse igennem DIF. Bestyrelsen drøfter, om der er nogle mulige 
kandidater. Ifølge Unionen kan der søges om tilskud ved kommunerne.  
 
Plads til Nimbus 
Kim Kruse Kristensen og Poul Kortbek spørger bestyrelsen, om det er muligt at lade deres Nimbus stå 
opspændt i værkstedshangaren. Bestyrelsen imødekommer deres ønske, men hvis der er behov for at få et 
fly i værkstedet, så skal Nimbussen flyttes fra værkstedet. 
Derudover ønsker de at leje en trailerport af klubben. Dette imødekommer bestyrelsen ligeledes. Kim Kruse 
Kristensen og Poul Kortbek arbejder på, at få bygget en hangar til Nimbussen i det kommende år. 

Næste møde afholdes d. 19. marts 2026 kl. 19:00 på TEAMS. 

For referat, 
Thomas Grove 
Sekretær 


